

НИДЕРЛАНДЫ. Третий этап образовательного европейского проекта E-toile прошел на высоком уровне



Новости 27-30 апреля 2013 г. в Доме Европы (Гаага) платформа RusSchool (Нидерланды) при поддержке европейской программы GRUNDTVIG провела международный семинар в рамках европейского проекта "Передвижное/маршрутное обучение: активная педагогика в преподавании русского языка как иностранного для взрослых в Европе" (E-toile).

КООРДИНАТОРЫ ПРОЕКТА:
Жуковский Игорь - кандидат педагогических наук, доцент, Президент Ассоциации Россия-Аквитания
Жуковская Антонина - отличник просвещения РФ, Директор курсов русского языка (Бордо)



В работе семинара приняли участие:

- . Нидерланды - платформа RusSchool
- . Великобритания - Центр русского языка, Лондон
- . Венгрия – Ассоциация в поддержку русского языка и культуры, Будапешт
- . Польша – общество "Российский дом", Варшава
- . Финляндия – Долорес Интерактив Тренинг, Хельсинки
- . Франция – Ассоциация Россия-Аквитания, Бордо
- . Швеция - Högskolan Dalarna, Falun

Среди участников мероприятия - координаторы проекта, преподаватели-русисты, специалисты русского языка, учащиеся изучающие русский язык как иностранный.

Начался семинар с экскурсии в Эрмитаж (Амстердам).

**То академик, то герой,
То мореплаватель, то плотник.
Он всеобъемлющей душой
На троне вечный был работник.
А.С. Пушкин**

К открытию Года России-Голландии 2013 приурочена большая выставка, посвященная Петру I (1672-1725), царю-реформатору России.

Выставка рисует образ неординарного, деятельного и любознательного русского царя. Вступив на престол в семнадцатилетнем возрасте, он был преисполнен решимости модернизировать страну. Ему удалось реорганизовать вооруженные силы, провести реформу церкви, расширить торговлю и промышленность, улучшить образование и здравоохранение. Петр I превратил Россию в могучую Европейскую державу, построив

новую столицу Санкт-Петербург – «окно в Европу». С молодых лет царь собирал искусство, включая произведения Рембрандта, заложив тем самым основу для будущей коллекции Эрмитажа в Санкт-Петербурге. Исторические артефакты, картины, золотые ювелирные изделия, предметы старины, оружие и уникальные документы, представленные на выставке, рассказывают о жизни этого неподражаемого царя. Золото, Рембрандт, кровь, драма, амбиции, любовь и война... все это Петр I! Координаторы европейского проекта в Нидерландах позаботились о том, чтобы делегацию сопровождал гид на русском языке. У всех гостей была возможность не только узнать много интересного о Петре I, но и задавать гиду вопросы.

Во время посещения домика Петра (Заандам), опытный педагог русского языка Ольга Бреедфелд (Нидерланды) успешно провела мастер-класс с учащимися, изучающий русский язык как иностранный.

Вместе с преподавателями учащиеся пели русские песни. Затем - свободное посещение Амстердама и Гааги.

На следующий день, как и предполагалось организаторами, прошел семинар в Доме Европы в Гааге.

Вводное слово: Игорь Жуковский - кандидат педагогических наук, доцент, координатор проекта; Антонина Жуковская - отличник просвещения РФ, координатор проекта; Ольга Штереншиц - член комиссии европейских проектов от Нидерландов, координатор проекта в Нидерландах.

С большим интересом участники столь значимого мероприятия ознакомились друг с другом по методике знакомства, предоставленной координатором проекта, опытным педагогом Антониной Жуковской.

Успешно провела мастер-класс Юлия Мик из Великобритании.

На одном дыхании все приняли участие в "Европейском калейдоскопе", викторине "По русским следам в Европе" и игре "слова-путешественники", которые представил кандидат педагогических наук, доцент, координатор проекта Игорь Жуковский.

Как и обещал во время второго этапа образовательного европейского проекта E-toile в Польше кандидат филологических наук Войчех Сосновский, проведенный им урок в Доме Европы в Гааге вызвал огромный интерес у всех присутствующих. Заведующий кафедрой русского языка ЦИЯ Варшавского университета показал свой профессионализм.

Во время семинара преподаватели имели возможность представить свой опыт работы по использованию европейского русского культурного наследия на уроках РКИ. Игорь Жуковский отметил большое значение и востребованность темы русского культурного наследия на уроках РКИ, вытекающее из результатов международного исследования, проведенного в различных странах. Он напомнил, что данная тема развивалась участниками предыдущего проекта ПАРУС, в рамках которого был создан сборник текстов и интерактивная карта, которая может быть использована преподавателями РКИ.

В этот же день в Доме Европы в Гааге было открытие фотовыставки "Королева Беатрикс и Европейский Парламент", куда была приглашена Ольга Штереншиц - руководитель Координационного совета объединенных организаций российских соотечественников в Нидерландах, член комиссии европейских проектов от Нидерландов. Ольга Штереншиц договорилась, чтобы все участники международного семинара в рамках европроекта приняли участие в большом по значимости мероприятии и имели возможность посмотреть замечательные фотографии. Открыл фотовыставку Депутат Европарламента от Нидерландов Wim van den Camp.

Завершился рабочий день в ресторане "Alexander" (Гаага), где участники международного семинара имели возможность общаться на русском языке. По сложившейся уже традиции во время ужина на языках стран-участников европейского проекта была произнесена фраза "Я люблю русский язык".
В торжественной обстановке всем участникам были вручены сертификаты.

"Мне очень приятно отметить, что наши нидерландские партнёры во главе с Ольгой Штереншиц, замечательно организовали семинар, на котором была рассмотрена и полностью выдержана проблематика преподавания русского культурного наследия на уроках РКИ" - отметил координатор проекта, кандидат педагогических наук, доцент, Президент Ассоциации Россия-Аквитания Игорь Жуковский.

Координаторы и все участники искренне поблагодарили нидерландских партнёров за отличную организацию международного семинара в рамках европроекта и пожелали дальнейших творческих успехов!

Данный проект рассчитан на 2 года.

В проекте «E-toile» принимают участие партнеры: Франции (Ассоциация Россия-Аквитания: Antonina Zhukovskay, Igor Zhukovski), Великобритании (Центр русского языка: Francis Althaus), Венгрии (Научно-исследовательский и методический центр русистики: Ildikó Pálosi, Gyula Szvák), Испании (Центр русского языка и культуры им. А.С. Пушкина: Vladimir Gusev, Carmen Pena-Sherba), Италии (Ассоциация «Русский дом – Италия»: Svetlana Kotikova, Polina Guelfreikh), Кипра (Русская общеобразовательная школа "Ученики Пифагора": Elena Papadimitriou), Нидерландов (RusSchool: Olga Sterenshis), Польши (Общество "Российский дом": Irina Korniliteva, Irina Rychlicka), Финляндии (DeLores Interactive Training Oy: Arsen Kaader, Diana Kaader), Швеции (Högskolan Dalarna: Olga Viberg, Olga Mattsson)

В рамках проекта «E-toile» партнеры создадут и апробируют модель передвижного обучения (теоретического и практического), которая легко пересекает границы европейских стран.

Её гибкая структура позволит переходить от страны к стране, от одного учебного центра к другому.

Проект «E-toile» призван помочь всем заинтересованным лицам, предоставляя им возможность получить новые навыки и компетенции.

Проект финансируется Европейской комиссией по программе Грюндтвиг. На международный проект «E-toile» Европейская комиссия выделила 184 000 евро.

